



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

1 СЕНТЯБРЯ

СУББОТА 2007

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Сегодня - День знаний

С Днем знаний кировчан поздравил губернатор края Александр Черногоров. «1 сентября - это по сути праздник будущего: школе государство доверяет самое главное - детей, а значит и завтрашний день России, и нашей малой родины - Ставрополья. И пусть День знаний для первоклассников и всех школьников, для педагогов и родителей станет днем больших надежд и свершений! Желаю всем прекрасного настроения, доброго здоровья и успехов!» - говорится в телеграмме.

Свои пожелания учителям и школьникам прислали и председатель Госдумы края Андрей Уткин. «От всей души желаю ученикам и студентам настойчивости и усердия в стремлении к знаниям, преподавателям, учителям и воспитателям - трудолюбия и успехов. Крепкого всем здоровья, радости творчества и взаимопомощи!» - сказано в поздравлении.

Поздравил кировчан с началом учебного года и депутат Государственной Думы России Александр Ищенко. «Желаю учителям и ученикам преподавателям и студентам здоровья, творческого поиска, большого работоспособности и терпения. Всего вам самого наилучшего!».

Сердечные поздравления с Днем знаний адресуют школьникам, учителям и родителям глава района Сергей Винников и глава районной администрации Петр Кожин.

- День знаний - один из самых ярких и радостных праздников. Каникулы закончились, и перед вами месяцы серьезной учебы, общения с друзьями, успехов и забот. Приступают к работе и учителя, выявляя таланты и способности своих воспитанников, преподносящие ценные и необходимые в жизни знания, - говорится в поздравлении.

Они пожелали всем школьникам настойчивости и успехов в учебе, отличных оценок, верных друзей, веселой и насыщенной жизни в наступающем учебном году.

Руководители края и района также поздравили с профессиональным праздником газовиков и нефтяников.

- Желаем всем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, счастья, благотворных и успехов во всех делах и начинаниях на благо нашего края и района.

### ◆ В районном Совете КМР

## Инициатива кировчан не поддержана

Под председательством главы района Сергея Винникова состоялось очередное заседание Совета Кировского муниципального района. Все вопросы, рассмотренные народными избранниками, в основном касались развития экономики и социальной сферы района. Но самым острым опять оказался вопрос имущественных отношений между районной и городской администрациями.

(Окончание на 2-й стр.).



### ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Проблемы ЖКХ

В правительстве края состоялось заседание межведомственной комиссии по обеспечению эффективности управления имуществом госсобственности СК. В соответствии со 131-м федеральным законом в сфере ЖКХ осуществляется передача ГУПов в муниципальную собственность единим имущественным комплексом. Однако такой вариант, признанный наиболее экономически оправданным, требует предварительной подготовки.

### ПОПРАВКА

В материале «Хлеборобы подводят итоги», опубликованном в № 69 «Голоса времени», в третьем абзаце следует читать: «В районе собрано более 190 тыс. тонн зерна...» и далее по тексту.

Подпись под снимком следует читать: «Глава администрации района П. Кожин вручает награду П. А. Иванашвили, руководителю ООО «Байсал Агро».

Редакция приносит извинения читателям.



Сегодня за парты сели 7118 юных кировчан. Для 491 одноклассника наступающий учебный год станет последним, а в первый раз переступит порог школы 661 малыш - ровно из целый класс больше, чем в минувшем году.

### Дорогие родители, педагоги, учащиеся!

День знаний - 1 сентября - наш общий праздник. Он дорог каждому поколению, потому что все мы были детьми. Школа - это особый мир, наполненный событиями и достижениями, радостями и победами.

Особые поздравления - нашим первоклассикам! Они сделают первый шаг по длинной, но такой интересной, полной открытий школьной дороге. Также хочу поздравить первокурсников. Вы выдержали серьезное испытание и стали студентами вузов. Именно вам - умным, грамотным, образованным - предстоит строить будущее России.

1 сентября - особый день для родителей. В этот день начинается самая сложная для них пора, когда школьный курс предметов снова входит в жизнь взрослого человека. Хочу пожелать вам терпения и настойчивости.

Сегодня, когда стремительно развиваются наука и новые технологии, труд педагога необходим как никогда. В этот праздничный день все педагоги принимают поздравления и благодарность за их благородный труд - обучение и воспитание наших детей и внуков.

Особые слова благодарности и поздравления педагогам, ветеранам педагогического труда. Пусть славные традиции, накопленные вами, продолжаются в творчестве молодых учителей. Уверен, что их труд будет не только востребованным, но и успешным.

Главным достоянием России всегда являлись образование, наука, культура. Наша общая задача - и тех, кто учится, и тех, кто учит - сохранить их и умножить.

От всего сердца желаю вам успехов, новых идей, профессионального мастерства и счастья!

С искренними чувствами к вам заместитель председателя ГД РФ, член Генерального Совета партии «Единая Россия» Владимир Катренко.

(№ 69)

### Зовет звонок!

Вновь у школы цветов половодье,  
И заливистый школьный звонок  
Вас, идущих под светлые своды,  
Так радушно зовет на урок.

Как вы молоды! Как вы красивы!  
Как чисты ваших взоров лучи!  
Да хранит вас преобразила сила  
В ясный день и в глубокой ночи.

Пусть ключи от вас время не прячет  
От путей к заповедным мирам.  
Каждый шаг ваши да будет удачен  
В светлый мир красоты и добра.

Ждут вас в царство познаний походы...  
И заливистый школьный звонок  
Вас, идущих под светлые своды,  
Так радушно зовет на урок.

Виктор ЛУНЕВ,  
заслуженный учитель России.

### ◆ Августовское совещание учителей

## И праздники, и будни

Это потом будут домашние задания, «двойки» и замечания в дневнике. Но первое сентября, безусловно, праздник - встречи со школой, с друзьями. Для педагогов таким праздником встречи в районном масштабе давно стало августовское совещание. Как обычно, прошло оно в ДК им. С.М. Романько.



Приподнятое настроение у воспитателей детского сада «Веселый угол» ст. Ставропавловской Татьяны Бугайцовой и Валентины Ханиной.

Как и положено празднику, были все необходимые его атрибуты: цветы, шары, песни, новые наряды и прически, улыбки и поздравления. 16 человек были награждены почетными грамотами Министерства образования Ставропольского края, еще 36 получили почетные грамоты администрации и отдела образования района.

Конференция стала местом подведения всевозможных приятных итогов - естественно, с цветами и ценными подарками. Так, за лучшую подготовку к новому учебному году награждены Советская, Комсомольская и Марынская школы, а также детские сады «Солнышко» г. Новопавловска, «Колос» села Горнозаводского и «Огонек» хутора Пигушина. В организации летнего отдыха отличились Горнозаводская школа, Дом детского творчества и Советская школа, новопавловские детские сады «Ручеек», «Теремок» и марынская «Сказка». Шесть человек удостоены почетных грамот и благодарственных писем Министерства образования края за личный вклад в летнюю оздоровительную кампанию. Специальные призы в этой области учредил также политсовет Кировского местного отделения партии «Единая Россия», достались они заместителям директоров Зольской и Горнозаводской школ Анне Сергиен-

ко и Ларисе Митрофановой.

С 2005 года повсюду поощряются образовательные учреждения за наиболее высокие показатели в воспитательной и образовательной деятельности. По итогам минувшего учебного года отличились Зольская и Орлонская школы, детские сады «Березка» и «Росинка» города Новопавловска. Они награждены дипломами, серебряными и бронзовыми медалями и ценными подарками. Победителями же стали городская гимназия и детский сад «Светлячок» станицы Зольской - им, помимо золотых медалей, подарков и дипломов, вручены переходящие кубки.

Семь красавиц женщин, «по совместительству» являющихся работниками образовательной сферы, получили в подарок от районного женсовета великолепные шали ручной работы. Особо были отмечены победители конкурсов, реализующихся в рамках приоритетного национального проекта «Образование». две школы-миллионера, Ставропавловская и Горнозаводская, и три педагога, лауреаты премии «Лучшему учителю». Вера Филиппова, историк Комсомольской школы, учитель информатики из села Орлонка Зоя Родченко и преподаватель русского языка и литературы в селе Горнозаводском Людмила Цвайг.

(Окончание на 2-й стр.)

## ◆ Августовское совещание учителей

(Начало на 1-й стр.)

Помимо праздничной, была у конференции и деловая сторона. С основными повестками, ожидающими педагогов, присутствующих познакомил первый заместитель министра образования Ставропольского края Анатолий Жигайлов. Прежде всего, это переход на подушевой принцип финансирования, а с ним связанный и другой переход - на новую систему оплаты труда. Теперь оплата будет складываться из двух частей, базовой и стимулирующей. «Базовая не станет меньше, чем сегодняшняя зарплата», - успокоил замминистра и добавил, что пока новую систему опробуют только в двух территориях края - Апанасенковском районе и г. Железнодорожном.

Актуальным направлением по прежнему остается информатизация системы образования. Тут на передний план выходит уже не просто насыщение школ компьютерной техникой, но обучение учителей и педагогических коллективов в целом работе с огромным количеством обучающейся на нас цифровой информации. Настроил Анатолий Васильевич и на выполнение нового закона, делающего с этого учебного года полное среднее образование обязательным. Но, как это часто бывает, финансово новый закон еще не подкреплен, средства на его выполнение в бюджете субъектов Российской Федерации пока не заложены.

Участие в работе конференции приняли заместитель главы администрации района Василий Мороз и настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери протоиерей Игорь Бобылев. С основным же

докладом выступила начальник отдела образования Нина Беседнова. Она обозначила тему конференции - «Социальный заказ - основа модернизации», - актуальную и многогранную, включающую вопросы обновления содержания образования, его качества, а также вопросы оптимизации и реструктуризации сети. - подвела итоги и обозначила задачи. Завершившийся учебный год, по словам Нины Сергеевны, стал годом активной реализации приоритетного национального проекта, слажи ЕГЭ, введения предпрофильного и профильного обучения, внедрения информационных технологий, годом комплексной модернизации школы.

Весна и лето прошли под знаком сдачи единого государственного экзамена. По его результатам наш район вошел в десятку лучших в крае, а по процедуре организации экзамена не было подано ни одной апелляции. Но налицо и серьезные упущения, над исправлением которых предстоит поработать, обращая самое серьезное внимание на качество знаний учащихся. Тем более, что именно качество образования - одно из основных требований, выдвигаемых сегодня родителями.

Главным итогом реструктуризации Нина Сергеевна назвала сохранение всех образовательных учреждений района. Более того, первого сентября вступает в строй новая школа в поселке Фазанном; создано новое учреждение дополнительного образования для одаренных детей «Эрудит», а детский сад «Березка» получил статус центра творческого развития ребенка.

Немаловажной является и эко-

номическая сторона. Достаточно сказать, что на долю образования в общем объеме консолидированного районного бюджета приходится почти 41%, а объем ассигнований с учетом изменений на 2007 год составляет свыше 219 с половиной миллионов рублей. Внес свою лепту и наш проект: за два года его «износ» в копилку школ района превысил 9 млн. рублей. Укреплялась материально-техническая и учебно-методическая база, а автобусный парк районной системы образования насчитывает сегодня 18 единиц.

Проделана огромная работа на пути к мировому информационному пространству. Все школы района подключены к системе Интернет, более того - имеют к ней скоростной доступ.

Однако, несмотря на все нововведения, главной фигурой в школе остается учитель, его сердце, его энергия и увлеченность. В нашем районе немало замечательных педагогов. Свидетельство тому - победы юных кировчан на краевых и всероссийских олимпиадах и конкурсах, смотрах и спортивных состязаниях.

Приятно говорить о достижениях. Но большой августовский педагог - не только и не столько парадный отчет, сколько рабочая



встреча, цель которой - определить направления дальнейшего развития, поставить проблемы и привлечь к их обсуждению все педагогическое сообщество. В числе главных «болевых точек» Н. Беседнова назвала старение учительских кадров, обеспечение педагогов жильем, а среди главных задач - выход на новые горизонты инновационного развития отечественного образования и обеспечение его конкурентоспособности, что, в свою очередь, гарантирует конкурентоспособность России на международном уровне.

Естественно, все выступавшие в один голос желали педагогам

района здоровья, творческих учителей, благодарных родителей, величия терпения и мудрости. А настоящим апофеозом праздника стал выход на сцену тех, кто проработал с детьми 40 лет и больше. От Кировской районной профсоюзной организации работников образования и науки им были вручены цветы и памятные подарки. Зал приветствовал этих людей стоя - в знак огромного уважения к их труду, опыту и творческим достижениям, главным из которых, пожалуй, можно назвать то, что их бывшие выпускники приводят к ним своих детей.

Оксана ВОРОНАЕВА.

## ◆ В районном Совете КМР

# Инициатива кировчан не поддержана



(Начало на 1-й стр.).

Заслушав сообщение начальника физического управления Татьяны Арутюновой, члены Совета единогласно утвердили исполнение бюджета района за первое полугодие этого года. Никаких нареканий в адрес районной администрации о работе в данном направлении высказано не было.

Далее слово предоставили председателю мандатной комиссии Сергею Колобовникову. Он доложил о принятии Устава Кировского муниципального района и результатах депутатских слушаний по этому вопросу. Проект новой редакции Устава принят в целях приведения отдельных норм действующего Устава в соответствие с положениями целого ряда федеральных законов.

Что же по существу изменилось? Во-первых, заседание представительного органа будет считаться правомочным, если на нем присутствуют не менее 50 процентов ( ранее эта норма равнялась двум третьим) от общего числа членов Совета.

Во-вторых, теперь в структуру местного самоуправления вошла комиссия, в обязанности которой вменяется контроль за исполнени-

ем доходной и расходной частей бюджета и за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом.

Еще нововведение: собираться на свои заседания Совет должен один раз не в два месяца, а в три. Внесены в Устав и некоторые другие изменения.

Неприятным для муниципалов стало сообщение о том, что Государственная Дума края не одобрила законодательную инициативу нашего райсовета в части зачисления средств от продажи земельных участков, расположенных в границах поселений и находящихся в государственной собственности до разграничения госсобственности на землю. В проекте закона, предложенном кировчанами краевым законодателям, все 100 процентов средств должны зачисляться в бюджеты поселений. Но, как уже сказано выше, краевая Дума не признала этот закон в связи с тем, что на федеральном уровне этот вопрос пока не решен.

Утвердили на заседании Положение об Управлении сельского хозяйства и охране окружающей среды, придав ему статус юридического

лица, а также внесли изменения в решение Совета «О бюджете Кировского муниципального района на 2007 год». Здесь следует сообщить приятную новость для советчан. В соответствии с изменениями бюджета выделены средства на содержание музея в станице Советской, о чем давно просили ветераны. Кроме того, дополнительные ассигнования выделены районной больнице, музыкальным школам, отделу образования (в том числе и на школу в п. Фазанном, которая вступает в строй 1 сентября).

При обсуждении этого вопроса высказала свою озабоченность член райсовета, директор Горнозаводского Дома культуры Татьяна Жабина: нет средств на проведение противопожарных мероприятий. Но, к сожалению, закон эти полномочия закрепил за поселениями, поэтому деньги придется изыскивать на месте.

Непросто шло обсуждение вопроса о принятии районной программы о повышении безопасности дорожного движения. Но самые жаркие споры возникли, что называется, «на закуску». Если коротко, то суть вопроса такова: Совет и администрация Новопавловска требуют передать помещения ДК им. С.М. Романко, занимаемые районной библиотекой, городской детской библиотеке, точнее - поменять их местами.

На защиту районной библиотеки стали глава района Сергей Винников и другие члены Совета. В результате длительных баталов городским властям было рекомендовано искать другие варианты размещения детской библиотеки и не забывать при этом, что 80 процентов читателей районной библиотеки - жители Новопавловска. Еще один аргумент: книжный фонд в 60 тысяч никак не разместить в помещении, где в настоящее время хранится 28 тысяч экземпляров.

Галина АВАНЕСОВА.

## Выездная социальная приемная

В целях повышения эффективности в работе по социальной защите семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, по укреплению положения ребенка в семье специалисты ОД и СПП ГУСО «Кировский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Заря» проводят в муниципальных образованиях

6 сентября - пос. Комсомольск (администрация), с 9 до 12.00; пос. Фазаны (администрация), с 13 до 15.00.

7 сентября - ст. Старопавловская (администрация), с 9 до 12.00; г. Новопавловск (городская администрация), с 13 до 15.00.

8 сентября - с. Горнозаводское (администрация), с 9 до 12.00; ст. Советская (администрация), с 13 до 15.00.



